

ΟΥΓΓΡΙΚΗ ΛΟΓΟΤΕΧΝΙΑ

ΤΟΥ ΖΑΡΟΣΛΑΒ ΒΡΧΛΙΚΥ



Ήταν Μάης του έτους 1283. Ένας από τους δούκους της Φλωρεντίας έπλεε μέσα σε μιιά θάλασσα φωτός, κάτω από τόν άνοιχτάιτων ήλιο. Γύρω από τούς λόφους έρχότανε τó κελιάδισμα τών πουλιών κι' από τούς κήπους έφτανε τó ελαφρό ψιδύρισμα τών δέντρων. Άπέναντι από τó σπίτι τού Φόλκο Πορτινάρι, στη μέση της οδού Κόρσο, στεκόταν ένας ψηλός νέος. Φορούσε κομψή μαύρη στολή, όπως συνήθιζαν τότε οι σπουδαστές τών Πανεπιστημίων και βελουδινο καπέλλο.

Ο νέος αυτός φαινόταν σαν να περιμένε κάποιον. Ήταν εκεί σταματημένος σαν άγριαλα κι' είχε χαρμόσει τó μάτι του άπένω σε μιιά αντίκρινή τριανταφυλιά, πλημμυρισμένη από ρόδα εβωδιστά.

Έξαφνα άνοιξε ή πόρτα τού κήπου τού Πορτινάρι και βγήκαν από μέσα τρεις γυναίκες. Ή δυό ήσαν ήλιζαομένες κωριές, φορούσαν μεταξωτά φορέματα κι' είχαν άσπρη φρονογυμνια. Ή νέα όμως που σπώδεναν ήταν μιιά καπέλλα χαριτωμένη, εύκρινη και ζωήρη. Φορούσε ένα άσπρο φόρεμα κι' έβωιασε μ' άγγελο τ' ούρανού.

Ο νέος τραβήχτηκε λίγο παράφωρα κώνοντας μιιά βαθύιά υπόχλιση. Ή δυό γυναίκες μόλις καταδέχτηκαν να άπαντήσουν στο χαρτισμό του. Ή κόρη χαμήλωσε τó φρύδι της κεφάλι και τó πρόσωπό της έγινε ζοργινα τόσο πορφύρο, ώστε την έβλεπε να μωϊσθή με τó λαμπρότερο ρόδο.

Έξωστη τη στιγμή άντηχσαν ή καρπάνες της γειτονικής μητροπόλεως. Ένα κοπάδι από δαΐδι περιστέρια πέταξε τότε άτ' τη γη και σαν λειψή νεφέλη πέρασε άπάνω άτ' την θώραία κοψη. Κι' όταν αυτή πάτησε τó καπέλλο της έκκλησιάς, τó κτερωτό, λευκό σύννεφο είχε φύγει μακριά.

—Θες μωι' ψυθούσε ό νέος, σαν μέσα σε όνειρο.

—Α! μεσοό Δάντη Άλγιερί, άκούστρκε άξαφνα πίσω του μιιά φωνή, τίνος τοιματός γυριφέτε τή ρωία :

Ο νέος γύρισε άνησχυς πρós τó μέρος που τόν είχαν φωνάξει, σαν άνθρωπος που τόν Ξυπνούν άπότομα από βαθύ ύπνο.

Άπέναντι του στεκόταν ένας νέος, τέλειος τύπος δαυδή της εποχής εκείνης. Στο ένα του χέρι κρατούσε μιιά άνθοδέση και στο πλέονό του κρεμόταν από μιιά άσημοκέντητη ζώνη τó σαβί του.

—Σε ζαλό σου, μεσοό Σίμων! άπάντησε ό Δάντης. Έγώ ποτέ μου δέν συνήθίζω να γυριφέ τις ρωίες. Έρχονται μόνης των και με βρίσκουν...

—Με μένα συμβαίνει τó αντίθετο. Για να τελειώσω ένα σονέτο πρέπει να άγορνηθώ ολόκληρη νύχτα.

—Σε πιστεύω, μεσοό Σίμων, τού είτε ό Δάντης με μιιά ελαφρή ειρωνία. Γι' αυτό και διαφέρουν οι ρώιας μας...

—Βέβαια. Έσύ κάθισα εδώ Ξέγονιατος, ενώ έγώ είμαι έπιφορτισμένος να περιμένω τή Βεατρίκη και να τή συνοδέψω στο σπίτι της, ύστερ από τή λειτουργία. Άλλά πριν πάω στην έκδοδο της έκκλησιάς, έχω καιρό να κίωω ένα γύρο στην πλατεία...

—Είσαι έπιφορτισμένος, είπες; ρώτησε ό Δάντης. Κι' από ποιόν;

—Από τή ίδια τή Βεατρίκη, τή θυγατέρα τού Φόλκο Πορτινάρι, που μού έδωσε τή συγκατάθεση της για τó γάμο μας, μεσοό τρυβαδόφωρ... Και τώρα πάω να τή συναντήσω σαν μελλόνυμφος, σαν εύτυχημένος μελλόνυμφος. Χαίρε λοιπόν! Κι' όταν βρής τή ρωία που ζητάς, θυμήσου με...

Ο Δάντης δέν τόν άκουγε πιά. Του φαινόταν πως γύρω του άπλωνόταν ένα άπέραντο ποιετικό πέλαγος. Νόμισε πως άκουσε ένα ενάκομο τραγούδι και πως ή γη βυθίζόταν, ίσοχαρούσε κάτω από τά πόδια του. Ω, άς τόν κατάνε ή γη, άς τόν ρουκρούσε, άς τόν τραβόσε στους βαθύεις κόλπους της!...

Άλλά τίποτε άτ' αυτά δέν έγινε. Τα δέντρα έξακολουθούσαν να ψυθίζον γερμά μωστρίο, τά ρόδα να έπιδεικνύον τή ποικυρή των όμορφιά, τά περιστέρια να πετοίν άπάνω στις σκεπές των σπιτιών όπως πρώτα.

Ο Δάντης έμεινε άκίνητος. Θιμόταν την όπτασία που είχε πάρει πριν από λίγο κι' ένκοιβε τή καρδιά του σαμαραμένη. Ή κόρη τών όνειρων του άλασροπέτοδος μισός τόν σαν άγγελος κι' έβωιασε μ' ένα κρυό άνησιμένο άνάμια σε Ξερά χορτάρια. Είχε ένα βαθύια ρυθικό και λυγρό που θυμίζε γαρύ. Κι' ό Δάντης είχε τήν

έντύπωση πως έκείνη τή στιγμή όλα, ή όμορφιά της φύσεως, τά μνημεία της πόλεως, ή εύδοξία τών λουλουδιών κι' ή πλημμύρα που φωτός, ένώνονταν και σχημάτιζαν ένα φανταστικό στεφάνι που περιέβαλε τήν θώραία κοψη...

Τώρα όμως όλα αυτά είχαν σβηστεί πιά. Άντι της άπάντησεως που περιμένε άτ' τήν ίδια, είχε λάβει μιιά άπάντηση άλλη, άνέλπιστη και σκληρότατη, που άνηχούσε άκόμα στ' αυτιά του σαν κεραιός.

Άλλά σε λίγο τόν Ξετύνησαν άτ' τή θαθερή άντροπολόγη τού βήματα, φωνές και γέλια. Ήταν εκείνη! Είχε τελειώσει τή προσοχή της και γύρισε άτ' τή μητρόσλη. Αιτή τή φορά γύρισε άκτιδοβόλοντας μέσα στο λευκό φορέμα της, ενώ ή δυό μαυροφόρες τή συνοδεύαν λιγάκι παραπίσω.

Στό πλέονό της εδάδιζε άνέμερος ό Σίμων ντέ Βάρδι, ό εύγενής που είχε μιλήσει πριν από λίγο στον ποιητή. Πήγανωσαν μαζί και μιλούσαν σιγαλά. Αιτή κρατούσε στο χέρι της μιιά άνθοδέση και χαμογέλουσε με άφραστη γλυκύτητα. Ή δυό γυναίκες κωριές άκολουθούσαν σοβαρές και κωμάρωναν τó ζευγάρι με μητρική ύπερηφάνεια.

Οι δυό νέοι ολόενα και Ξύγοναν. Ή συνομιλία τους γινόταν εύχρονότερη και τó γέλιο τους άνηχούσε άφρονόχο. Ο Δάντης ήθελε να φύγη από εκεί, αλλά δέν μπορούσε...

—Είπαλό εις να θεοη κανείς τόν έναυτό του εύτυχημένο, όταν όλα τού χαμογέλουδν, έλεγε ή νέα άπαντώντας, φαίνεται, στο μνηστήρα της.

Και με μιιά φωνή, στην όποία ό ποιητής ξεζωφίσε καθαρά τή συγκίνησή της, έπρόσθεσε :

—Στην εύτυχία μας ζωής δέν πρέπει να λημονώμεν ή έξισους που τή στεφονόται... Αυτό εις μιιά πράξι εύγενναία και μεγάλη...

—Δέν σε καταλαβαίνω, τής έλεε ό Σίμων. Ποιόν άλλον πρέπει να σκεφτάιμαστε έμεις;

Είχαν φτάσει πιά μπρός στην τριανταφυλιά και για μιιά στιγμή σταμάτησαν.

—Έξείνους που ποινούν, εκείνους που ποινούν... είτε ή Βεατρίκη σιγαλά

Και πριν άκόμα ό Σίμων ντέ Βάρδι προλάβη να μαντέψη τί έννοούσε ή κόρη, αιτή έσκυψε, ζωριε τó ωραίοτερο ρόδο της τριανταφυλιάς και με χαμωλομένα βλεφαρά τó πρόσφερε στον ποιητή με μιιά άπειρη γλυκύτητα, χωρίς ν' ανταλλάξουν ούτε λέξι.

Έπειτα προσχώρισε με τή συνοδεία της και μπήκε στο μεγάλο της.

Ο Δάντης, όταν έβρισκε μόνος στην πλατεία, έφερε στα χείλη του τó λαμπρό ολοπόνορο ρόδο της νέας και τó φίλησε μ' ευλάβεια. Τό θεωρούσε σαν ιερό κειμήλιο, γιατί είχε δεχτεί τó γλυκό βέλιμα της, όπου έλαμπε ένα δάκρυ θείας αγάπης και άπειρης συμπόνας.

Ο Δάντης Άλγιερί έμεινε άκόμα άρκετά άκίνητος στο σπίτι τού Φόλκο Πορτινάρι, μη μπορώντας να άποσύρη τή ματιά του άτ' τó εύλογημένο άνθος.

Ενώ όμως τó παρατηρούσε με τή ματιά της φλογισμένης φαντασίας του, ένα άπέραντο βάραθρο, ένας τόπος αιώνιων βασάνων, μιιά είκόνα θύμας με τή κόλαση που κολάζε μέσα στην καρδιά του και τόν έλαμπε με χλιές φωτιές...

Τά δάκρυά του έπεσαν τώρα θεμιά πάνω στο ρόδο. Στάλαζαν σαν προήνη δροσιά, έξαγνιατική κι' εύγεννητική. Για μιιά στιγμή τού φάνηκε πως τó φλογισμένο ρόδο γλώμασε, έλαμπε με μιιά παράδοξη λεικότητα κι' άρχισε να μεγαλώνη, να μεγαλώνη παίρνοντας τεράστιο σχήμα...

Σε λίγο κάθε φύλλο τού παραδεισάκου αυτού λουλουδιού άντιπροσώπετε τó θρόνο ενός αγίου. Τό κέτος του άποτελούσε ένα φλογρό χείμαρρο κι' εκεί καθόταν άπάνω σε θρόνο ή Άγάπη, ή δύναμη που κινεί στο διάστημα ν' άστέρια.

Έξαφνα προβάλλει από κάπου ή Βεατρίκη. Πήγαινε πρós τó μέρος του με τó χαμόγελο στα χείλη. Στο χέρι της κρατεί ένα δάφνινο στεφάνι που τó κάθε του φύλλο εις ένα άστέρι.



Ο Γουλιέλμος

ΟΜΙΛΟΥΝ ΟΙ ΔΙΑΠΡΕΠΕΙΣ ΕΛΛΗΝΕΣ

ΤΟ ΑΞΙΩΜΑ ΤΗΣ ΖΩΗΣ ΤΟΥΣ



Ο κ. Στ. Δάφνης

Τ'ι άπαντά ό κ. Καμπούρογλου. Η άλήθεια και τό ψέμμα. Τό άξιωμα ή μάλλον τά άξιώματα ή καλύτερα ταχ... υπαξιώματα του ποιητού κ. Μαλακάση. Τί λέγει ό κ. Καφαντάρης. Η ήθικώς άρχές και τό άδικον. Η άπάντησις του κ. Πλαστήρα. Ο κ. Λάσκαρης ή τή άπάντησις. Τί άπαντά ό κ. Βλάχος. Η... επιφυλάξεις του. Τί λένε οι κ. κ. Χόρν, Δάφνης, Βουτιεριδής και Τέμπρες.

Συνγχιζομε και σήμερα την τήσαν ένδιαφερόμεσαν ήπειράν μας, την οποία άρξισαμε από του προηγουμένου φύλου. Προέκειται—όπως ήξερετε τειά—γιά τό άξιωμα της ζωής των Ξεχθέντων στην πολιτική, στη φιλολογία, στην καλλιτεχνία, στις επιστήμες Έλλήνων. Ποιά ενό τή ζωής ενός έκάστου ; Ποιά ή πίστις του ; Ποιά τό ιδανικό του ;

Στό προηγουμενο φύλο έδημοσιεύσαμε τίς άπάντησεις των κ.κ. Στ. Μεραούθη, Στ. Μελιά, Λοξιάδη, Γ. Γιακοβίδη, Σ. Σωτή, Θ. Συναδινόφ, Θ. Βορέα, Παύλου Νιρβάνα, Θ. Θεομοτολίου κλπ.

Ίδου ή νέες άπαντήσεις. Ουδέτε πρώτος ό γνωστός λόγιος και ιστορικός, ό άγαπητός και σεβαστός μας συγγραφέης κ. Α. ΓΡ. ΚΑΜΠΟΥΡΟΥΛΟΥΣ. Νά ή άπάντησις του στο σχετικό έρώτημα του «Μπουκέτου» :

«Ποιά ενό τή ζωής ενός εκάστου ;» — «Νά μή λέγω ψέμματα, γράφει ό κ. Καμπούρογλου, όταν δέ ή άλήθεια βιάπτε, τότε να σιωπά».

Ο ποιητής και έκλεκτός συγγραφέης μας κ. ΜΙΑΓ. ΜΑΛΑΚΑΣΗΣ μάς έστειλε την έξής άπάντησι :

— «Τό άξιωμα μου ;..... Υπάλληλος στη Βιβλιοθήκη της Βουλής !...»

«Δέν έχω δηλαδή κανένα άξιωμα στη ζωή, επειδή κι' ή ίδια ή ζωή, κατά τη γνώμη μου, ενε άνωτέρα και κατωτέρα άξιωμάτων, δέν έχει άξιώματα.

«Δέν αναγνωρίζω κατά συνέπειαν άλλα άξιώματα από τά δημόσια και γι' αυτό σάς άπάντησα και παραπάνω πώς είμαι υπάλληλος. Έργασι και ποιήματα άλλοτε και πεζά, είμαι και πρόεδρος της Δέσσης των Καλλιτεχνών, άλλ' αυτά δέν άποτελούν, νομίζω, άξιώματα, ενε μάλλον... ό π-α-ξ-ι-ώ-μ-α-τ-α, είμαι δηλαδή... ό π-α-ξ-ι-ώ-μ-α-τ-α-κ-ό-ξ-ι-...»

«Τί άλλο να σάς άπαντήσω ; Σάς έδωσα μιαν άπάντησι άνευ άξιώσεων. Υποθέτω πώς ενε άρεστη...»

Ο τέως Πρωθυπουργός και άρχηγός του Κόμματος των Προοδευτικών Φιλελευθέρων κ. ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΚΑΦΑΝΤΑΡΗΣ, είχε την καλοσύνη να μάς στείλη την έξής άπάντησι :

— «Τείρω όλίγην συμπλήρησι πρός τά «άξιωματα» οισυδηποτε είδους. Μία ένδομηχος πίστις πρός τάς ήθικώς άρχάς και ή φιλότιμος προσπάθεια πρός εκλήρωσιν του καθήκοντος ήμισορον να εξηγήσουν την σταδιοδρομίαν πολλών πολιτικών».

Ο άρχηγός της Έπαναστάσεως του 22, στρατηγός κ. ΝΙΚ. ΠΛΑΣΤΗΡΑΣ, είχε επίσης την καλοσύνη να μάς στείλη έγγραφός του άξιωμα της ζωής του. Ίδου αυτό :

«Επίστευα πάντοτε ότι την άποτελεσματικότεραν δρασιν εν τη ζωή επιτυγχάνει εκείνος, ό όποιος εν παντί και πάντοτε παρέχει ενούτον ζωντανόν παράδειγμα. Ενε τουτό τό άριστον μέσον, διά του όποιου δύναται να εξασκήση χορηγίαν, να κατακτήση ψυχάς και να παρασέρη εις άγαθή άμαδικάς δράσεις».

Ο γνωστός θεατικός συγγραφέης και μέλος του Διοικ. Συμβου-

—Μέσα στο άπειρο διάστημα άντρείχί τώρα, σαν κελάρωμα νεοφ, ή φωνή μουάδων άγγελον :

— Άγιος, άγιος, άγιος ! Άλληλοία, άλλλοία !... Μ' ένα παρφόρο κίνημα ό Άάντης Άλιγάρει έφερε τό ρόδο στά χείλι του.

Κι' αυτή τη στιγμή αισθάθηκε να αναβίβη από μέσα του ή πρώτη σύλληψη του θεου ποιημάτος του που τον άνόρωσε μαρικά πάνω άπ' την άνδράνην άβλιότητα και τον παρηγόρησε με τό παραπάνω γιά την πληγή της καρδιάς του και γιά την προδοσία της πατρίδας του.

Άλλά την ίδια στιγμή, χωρίς να τον άντιληφθή ό ποιητής, ένας νέος ζωγράφος που έτιχε να περνά ή από και τον είδε, στάθηκε έκστατικός γιά να άποτύπωση στην ψυχή του την ύπεροχη είκόνα του έμπνευσμένου ποιητού και να την παραθέσει κατόπι στις έπίμανες γενεές των θαυμαστών του.

Ο ζωγράφος αυτός ήταν ό Τζιόττο ! Κι' ή είκόνα του Δάντη σφέτα άόμα και σήμερα ύπεροχη, άφραστη, άριστοεργηματική...

Ο κ. Α. Γρ. Καμπούρογλου

JAROSLAV VRCHLICKY

λιου του Έθν. Θεάτρου κ. ΝΙΚ. ΛΑΣΚΑΡΗΣ, έκλεκτός και άγαπητός συγγραφέης του «Μπουκέτου», μάς άπήνην την καίωφι λαοική άπάντησι, στο έρώτημα γιά τό άξιωμα της ζωής του :

— «Ότι εν δικαιοσύνη συλλήβδη πάσα άρετή εντί».

Ο διεφθαρτής της «Καθημερινής» και πνευματώδης συγγραφέης κ. ΓΕΩΡΓ. ΒΛΑΧΟΣ, άπάντησε στο έρώτημά μας ως έξής :

— «Μέ βάζετε εις δύσκολον θέσι. Και σάς όμολογώ ότι ένουσίος μου δέν μπεινω ποιά. Άν άπάντησω εις τό έρώτημα σας κάπως έλαφρά, θα παρουσιασθώ ως σύγχρονος κύριος φρονών ότι αι άρχαι και οι ήθικοί νόμοι άποτελούν υποθέσεις έκτός του σφραμού. Άν σάς άπαντήσω σοβαρά και σάς ειπω ότι άρχη μου ενε να κάμνω εις την ζωήν μου από ή έκείνω, θα έκτελώ εις άνόγη τον αυτοδιαφρήμιαν, την όποιαν ούτε έγω θα συγχώρησω εις τον ενούτον μου, ούτε οι άναγνώστησ εις εις έμέ : Άρχη μου λοιπόν ενε—άφου επιμένετε—να μήν ενω άνόγησι !...»

Ο ποιητής κ' έκλεκτός συγγραφέης μας κ. ΣΤΕΦ. ΛΑΦΝΗΣ, μάς έδωσε την ακόλουθη άπάντησι :

— «Τό πολυτιμότερο που έχει ό άνθρωπος ενε ή άξιοπρέπεια. Ενε ή ιερή παρακαταθήκη, που τοούσαι ό Θεός, γιά να τή φέρη λευκή κ' αμόλυνη ως στον τάφο.

—Αυτό ενε τό άξιωμα μου στη Ζωή. Τό ίδιο και στην Τέχνη».

Ο θεατικός συγγραφέης κ. ΠΑΝΤΕΛΗΣ ΧΟΡΝ άπάντησε ως έξής στο έρώτημά μας :

— «Φίλε μου, άλλάω ζωές όπως άλλάω και ρουχα. Λοιπόν, καταλαβαίνεις πώς άφου δέν έχω καθωρισμένη ζωή δέν μπορώ ναχω και καθωρισμένο άξιωμα. Τώρα μάλιστα που τά ρουχα ενε άκριβά, μπορώ να σου πώ πως με τά ίδια ρουχα έχω ήζει πολλές ζωές. Μ' άλλους λόγους ζω με τη θεατική μου φαντασία και άπρινό τό κίμα να με πηγαίνη ό που θέλει. Δέν όρίζω έγω τη ζωή μου, μά τήν όρίζει ή φαντασία μου. Έννοεις λοιπόν πώς τό άξιωμα μου ενε να μήν έχω κανένα άξιωμα !...»

Ο ποιητής κ. ΗΛΙΑΣ ΒΟΥΤΙΕΡΙΑΝΗΣ άπάντησε στο έρώτημά του «Μπουκέτου» διά των κατωτέρω :

— «Φιλοσοφικό άντικείμενα της ζωής σ' όλα της τά καθέκαστα με τό στοχασμό πως όλα μά μέρα τά τελειώσουν γιά πάντα. Κι' άπ' την άλλη μεριά, δουλειά, δουλειά, δουλειά... Άηλαδή, θέλω να τό πω από παιδί δέν άρνησα μέρα να περάση, χωρίς να διαβάσω ή να γράψω».

Τέλος ό γλύπτης κ. ΜΙΧ. ΤΟΜΠΡΟΣ μάς έστειλε την παρακάτω άπάντησι :

— Δέν έχω κανένα άξιωμα. Τό μόνο που κατάλαβα ενε ό άνθρωπος μου. Η θρησκεία και ό πολιτισμός των άρχαίων Έλλήνων με έπεισαν ότι ή καρδιά ενε έργον των άδονταν. Ο χαρακτήρ και ή άνταρροφή των γονέων μου υπάρχει στο άμα μου, και άν έχω κάτι ως άξιωμα πραγματικώς, ενε ότι οι γονεΐς μου έκλιναν υπερέφανοι πρός τον θάνατον».

Ο λογογράφος και έκλεκτός συγγραφέης μας κ. ΓΡΗΓ. ΞΕΝΟΠΟΥΛΟΣ, άπάντησε ως έξής στο έρώτημά του «Μπουκέτου» :

— «Τό άξιωμα της ζωής μου ; Ίδου : Δ-ε-ι-ε-ρ-ά-ξ-ε-σ-η-α-ι-ε-ω-ξ-η-μ-ε-ρ-α-ε-σ-τ-ι-σ-ι. Από τό ρητό του Εύαγγελιον έκμα α ξ ι ω μ α τ η ς ζωής μου. Όσο ήμουν στη Ζάκυνθο, τό ελα γραμμένο στον τοίχο, άπάνω άπ' τό τραπέζι της εργασίας μου, όπως ό Zola είχε στο μάγραφο του τζακιού του : «Nulla dies sine linea». Και πραγματικώς, εργαζόμενον μόνον την ήμέρα. Άμα έπερτε ό ήλιος, τάνισα όλα κ' έβγαίνα έξω σαν νυχτοπούλι. Άλλ' άπ' όπου ήλθα στην Άθήνα, τό ε ξ ι ω μ α μου δέν τό έαναγάραρα ποθεν, γιατί δέν θάταν πιά ή κυριολεξία : Στην Άθήνα έπερτε να εργαζομαι και ήμέρα και ό νύχτα. Κι' αυτό κάνω ως σήμερα».

Ο θεατικός συγγραφέης κ. Ι. ΔΕΛΗΚΑΤΕΡΙΝΗΣ μάς άπάντησε ως έξής :

— «Τό άξιωμα της ζωής μου ; Η Τύχη !» Μ' άλλους λόγους, ό κ. Δεληκατέρης δέν πιστεύει στ' άξιώματα. Ενε μουλωκτός. «Μαίρα άγει», που λέει και κάποιον άρχαίο λόγο.

Ο κ. Π. Νιρβάνας

ΣΤΟ ΠΡΟΣΕΧΕΣ : Νέες άπαντήσεις.



Ο κ. Ν. Λάσκαρης (Γελοιογραφία Ν. Καστανίκη)



Ο κ. Α. Γρ. Καμπούρογλου



Ο κ. Π. Νιρβάνας